
Memorandumul de Înțelegere dintre
IGSU și Agenția de Cooperare
Internațională a Germaniei – un pas
important pentru întărirea cooperării
transfrontaliere și consolidarea
rezilienței în zona bazinului rîului
Nistrului

Astăzi, 2 decembrie 2025, conducerea Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență și Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ) au semnat
Memorandumul de Înțelegere care consolidează parteneriatul bilateral în domeniul
protecției civile.

Documentul deschide noi oportunități pentru modernizarea sistemului național de
gestionare a situațiilor de urgență și alinierea acestuia la standardele europene de
prevenire și răspuns, precum și promovarea schimbului de experiență și cooperării
transfrontaliere, prin parteneriate instituționale

Conducerea IGSU al MAI a exprimat gratitudinea față de partenerii germani pentru
sprijinul acordat, subliniind că semnarea Memorandumului reprezintă o confirmare a
relațiilor bilaterale solide și reprezintă un pas important în modernizarea capacităților
de răspuns ale instituției.

“Semnarea acestui Memorandum este, fără îndoială, un pas concret în consolidarea
rezilienței comunităților vulnerabile din bazinul râului Nistru. În contextul riscurilor
crescute asupra infrastructurii de apă, determinate de situația regională, acest acord
ne oferă instrumentele necesare pentru a întări capacitățile IGSU de reacție la situațiile
de urgență care afectează funcționarea infrastructurii de apă și canalizare. Este un
angajament comun pentru siguranța oamenilor și pentru protecția resurselor esențiale
ale țării.” — a declarat șeful IGSU.

Memorandumul de Înțelegere va facilita implementarea eficientă și țintită a unor
măsuri ce vizează IGSU al MAI în cadrul proiectului „WASSER – Sprijin în atenuarea
impactului războiului pentru alimentare cu apă și canalizare în regiunea de graniță a
Moldovei cu Ucraina”, dedicat prevenirii și consolidării capacităților de răspuns în



situații de urgență, precum și întăririi instituționale ale APL-urilor selectate și
operatorilor din domeniul aprovizionării cu apă și sanitație din zona de nord a RM, pe
ambele maluri ale rîului Nistru.

Proiectul este finanțat de Ministerul Federal German de Externe și implementat de
Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ), în parteneriat cu Cancelaria de
Stat a Republicii Moldova.

Programul reprezintă un pas esențial în întărirea cooperării transfrontaliere dintre
Republica Moldova și Ucraina în zona bazinului Nistrului, prin dezvoltarea
mecanismelor comune de pregătire, intervenție și coordonare în situații de risc.
Proiectul vizează creșterea rezilienței în raioanele Ocnița, Dondușeni și Soroca, precum
și Mohyliv-Podilskyi, Yampil și Sokireany din Ucraina, regiuni cu risc de inundații.

Implementat pe parcursul a 3 ani, proiectul va contribui la protejarea populației prin
schimb de experiență, instruiri specializate și alinierea procedurilor operaționale ale
instituțiilor responsabile la standardele europene.

În cadrul proiectului, pe lîngă sprijinul tehnic și instituțională care urmează a fi acordat
către IGSU în următorii 2 ani, Inspectoratul a beneficiat deja de procurarea unor
echipamente moderne, printre care o unitate UTV și două motopompe pentru
evacuarea apelor murdare, ceea ce va îmbunătăți capacitatea de intervenție în cazul
inundațiilor.

Memorandumul semnat va consolida cooperarea transfrontalieră în bazinul Nistrului,
va facilita elaborarea procedurilor operaționale comune între Republica Moldova și
Ucraina și va contribui la creșterea nivelului de pregătire, siguranță și eficiență în
intervențiile destinate protecției populației.

         


